



◀第一次交警新闻发布会关注了“史上最严交规”在潍坊的落实情况。

今后每个月，“交警例会”将为您答疑

2012年12月，查处无证驾驶1270起，饮酒驾驶482起

本报1月6日讯(记者 张焜)从今年1月起，潍坊市交警支队将每月召开新闻发布会，发布全市公安交管信息，集中解答市民有关交管工作的疑问。5日，第一次新闻发布会关注了“史上最严交规”在潍坊的落实情况。

5日上午，潍坊市交警支队新闻发言人路俊强公布了2012年12月份的公安交管动态信息。12月份，潍坊市共查处各类交通违法行为381917起。通过交通技术

监控设备查纠各类交通违法行为131056起。其中，查处无证驾驶1270起，饮酒驾驶482起，醉酒驾驶14起，客车超员41起，超速行驶89983起，货车超载3109起。

路俊强说，随着公安部123、124号令的正式实施，潍坊市交警支队紧跟部令修订后出现的新变化，对相关业务进行了调整，于2012年12月31日前全面完成了车驾管业务系统的升级，确保了1月4日后各项业务的办理运

行。

潍坊市车管所全面推行就近考试制度，潍坊市共启用科目一考场15处、科目二考场19处、科目三考场11处，全部实现计算机评判和人工评判相结合的考试模式。尽最大可能减少人为干扰，尽最大可能让学员就近考试，有效解决学员考试往返路途远的现实问题。

发布了动态信息后，潍坊市各部门主要负责人对从市民中征

集的有关新交规在潍坊的落实情况进行了集中答复。

潍坊市交警支队交通警察公共关系办公室民警告诉记者，为推进警务公开，保障市民对公安交管工作的知情权，此后，交警支队就建立了定期新闻发布会制度，每月上旬召开新闻发布会，向全社会发布全市公安交管工作有关信息。市民如有疑问，欢迎拨打交警支队阳光警务热线8533110。

◎给您提个醒◎

潍坊市车管所监考科科长王玉亮：驾驶人培训考试工作，最近公安部、交通部联署发布了培训考试大纲，申请驾驶资格的同志，要认真按照大纲规定的学习内容，搞好培训，熟练掌握应知应会的内容。考试合格途径就是认真训练学习培训驾驶技术，没有捷径可走，尤其是科目一考试内容更广泛、更具体、更实用，需要学习驾驶技术同志很好学习研究。

潍坊市车管所驾管科科长孟益民：持残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶证的人应当提交经省级卫生主管部门指定的专门医疗机构出具的身体条件证明；实习期驾驶人驾驶机动车上高速公路行驶，应当由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。驾驶残疾人专用小型自动挡载客汽车的，由持有小型自动挡载客汽车以上准驾车型驾驶证的驾驶人陪同。

年龄在60周岁以上的机动车驾驶人，应当每年进行一次身体检查，提交县级或者部队团级以上医疗机构出具的有关身体条件的证明。

新交规实施，有啥想问的

1 按照新规，科目三考试结束后，将进行安全文明驾驶的常识考试，通过后进行警示教育和宣誓，这样会不会影响当天发证的承诺？会不会影响能够参加当天考试的人数？

潍坊市车管所监考科科长王玉亮：潍坊市驾考考场的建设可以满足考生的需求，科目三考场附近就会设置安全文明驾驶常识考试的考场和宣誓场所，车管所将进一步优化服务流程、提高效率，保障当天发证。有部分学员参加夜间考试项目，则需要第二天再参加安全文明常识考试以及进行宣誓、领证等。

2 新规对预约考试也进行了详细的规定，如果进行预约考试，怎样查询预约情况？

潍坊市车管所监考科科长王玉亮：目前潍坊预约考试主要是通过驾校业务人员根据考试计划、时间、场所等情况进行预约。电话、互联网等预约方式将在进一步完善、推广当中。如需查询预约情况，可到通过驾校工作人员及到车管所进行查询。

3 如何申请准驾车型降级？
潍坊市车管所驾管科科长孟益民：申请人持身份证(原件和1份复印件)、驾驶证、1寸白底正面免冠彩照2张、到就近的车管所办理降级业务。

4 异地车辆备案如何操作？
潍坊市车管所驾管科科长范得利：在车辆管理所辖区以外登记、长期在本辖区从事道路运输的营运货车所有人申请备案的，应当交验机动车，提交机动车行驶证，将机动车的交通安全违法行为和交通事故处理完毕，到市所驻和畅检测线(小车)和宝利检测线(大车)的业务受理窗口办理备案手续。

异地车辆备案成功后，按照本地车辆审车的要求，携带行驶证、机动车交通事故责任强制保险，开车到和畅检测线(小车)或宝利检测线(大车)的进行车辆年审。

5 对驾驶机动车没有佩戴安全带的行为如何记分？
潍坊市交警支队交管科科长刘福兴：当汽车高速行驶遇到意外情况紧急制动时，正确使用安全带可以将驾驶人和乘客束缚在座椅上，避免或减轻碰撞伤害。为督促驾驶人使用安全带，规定对驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上行驶时，驾驶人未按规定系安全带的，一次记2分。在其它道路上行驶的，只进行罚款不扣分。

